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Ata da 5ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará. 

Aos quatro dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e um, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Cristiley 
Fernandes, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e Maíza Nunes, foi feita a chamada dos 
Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a presença dos Vereadores: 
Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Zé Almeida, Antônio da Bamerindus, 
Vaniele Barbosa, Paulinha da Saúde e Luciano do Real e ausência dos Vereadores Dr. Jackson 
Vieira e Nego da Loja. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus e do 
povo Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de um texto bíblico, o qual se encontra 
em Salmos 40: 1 e 2. Ato continuo, o 1º Secretário procedeu com a leitura da Ata da Sessão 
anterior, em que posta em discussão e votação, a mesma foi aprovada por todos. PEQUENO 
EXPEDIENTE: INDICAÇÃO 48/2021 de autoria do Vereador Vaniele Barbosa (PSC)- 
Sobre a necessidade de informatizar as informações sobre o Cadastro Único (CadÚnico) no âmbito 
do Município; INDICAÇÃO 49/2021, de autoria do Vereador Haroldindo da 17 (PL) - Sobre 
a necessidade manutenção na ponte da Vicinal 08; INDICAÇÃO 50/2021, de autoria do 
Vereador Cristiley Fernandes (MDB) - Sugere que seja feita a manutenção nas vicinais que 
ligam a este município, em especial a da Vila São José e da Volta do Rio (Zona Rural desta 
Municipalidade), não olvidando de realizar a manutenção das ruas dentro das Vilas; INDICAÇÃO 
51/2021, de autoria da Vereadora Maíza do Adãozão (PSC) - Indica ao Governo Municipal a 
Recuperação das estradas Vicinais do Polo Gravatá e Vila São João; INDICAÇÃO 52/2021, de 
autoria da Vereadora Maíza do Adãozão (PSC) - Solicito ao Governo Municipal a manutenção 
do esgoto na BR-155 na Vila Betel; INDICAÇÃO 53/2021, de autoria da Vereadora Maíza do 
Adãozão (PSC)- Solicito ao Governo Municipal,  Recuperação da Ponte sobre o Rio Sororó entre 
a Piranha e PA Gameleira; INDICAÇÃO 54/2021, de autoria do Vereador Júnior do Gravatá 
(PSD)- Solicita a aquisição de uma embarcação (tipo lancha) para o transporte dos moradores no 
Rio Sororó que liga a Vila Gravatá a Agrovila Gameleira – Zona Rural do Município de Eldorado 
do Carajás – PA; INDICAÇÃO 55/2021, de autoria do Vereador Júnior do Gravatá (PSD) - 
Solicita a implantação de um ponto do sistema de internet do Governo Federal para atender os 
moradores da Vila Gravatá e os Projetos de Assentamento da Região, Zona Rural do Município 
de Eldorado do Carajás – PA; INDICAÇÃO 56/2021, de autoria do Vereador Vaniele Barbosa 
(PSC) - Sobre a necessidade de o Executivo local tomar medidas junto à concessionária de energia 
elétrica Equatorial no intuito de instalar transformadores de energia no Bairro Buriti deste 
Município; PROJETO DE RESOLUÇÃO 03/2021 – Dispõe sobre a composição da Comissão 
de Terra, Obras e Serviços Públicos – CTOSP da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, 
constituída para 8ª Legislatura de 2021 a 2024, e dá outras Providencias; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO 04/2021 – Dispõe sobre a criação da Comissão Especial de Revisão da Lei 
Orgânica Municipal de Eldorado do Carajás, e dá outras Providencias. GRANDE 
EXPEDIENTE: Neste momento fez uso da tribuna o Ver. Leno da Peruana (PTB). Pediu um 
minuto de silencio em prol de um cidadão local, que faleceu vitima de câncer. Agradeceu ao 
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Executivo por atender seu requerimento de fazer a limpeza da Vila Peruana e pediu ao Secretário 
de Agricultura, que tenha mais disponibilidade e atenção não só com os Vereadores, como com a 
população e principalmente com as demandas urgentes, pois o inverno está se aproximando. Após 
o Ver. Junior do Gravatá (PSD), falou que é criticado por seus colegas pela quantidade de 
Indicações e Requerimentos que dá entrada nesta Casa, mas continuará fazendo para atender o 
pedido do povo, pois para isso ele foi eleito. Falou que na última sexta (1), foi ver de perto a 
situação crítica da ponte do Rio Sororó e a necessidade dos colonos locais e disse que buscou 
informações junto ao Executivo, o qual informou que estará dando uma resposta positiva esta 
semana. Também pediu uma atenção mais especial do Secretário de Agricultura, Sr. Ivonaldo 
Pessoa. Em seguida, o Ver. Antônio da Bamerindus (PDT) também reforçou a fala dos dois 
colegas anteriores, sobre a falta de atenção do Secretário de Agricultura que não atende os 
telefonemas e faz promessas para atender as demandas e não cumpre e nem dá satisfações. 
Enquanto que, a Prefeita e os demais Secretários, atendem muito bem quando são procurados. 
Falou que esteve em Belém na ultima semana, em busca de recursos para o Município. Agradeceu 
ao Instituto Miguel Chamon, contrapartida do Dep. Estadual Chamonzinho (MDB) que está 
prestando atendimentos de saúde, há quatro dias nesta municipalidade. Pediu que a Secretaria de 
Obras agilize a demanda das pontas da região da Bamerindus, antes que as chuvas se 
intensifiquem. O Ver. Josemir Lima (PDT), falou que na última segunda (27), esteve presente 
em uma palestra sobre Pesca Esportiva em Parauapebas e foi de grande valia para conhecimentos 
que serão aplicados nesse esporte em Eldorado. Falou ainda sobre a vinda do Dep. Federal Joaquim 
Passarinho (PSD), bem como a emenda parlamentar destinada a recuperação de algumas vicinais 
de Eldorado. Disse ainda , que esteve em Belém na ultima semana com o Ver. Leno da Peruana, 
em busca da ambulância que fora prometida para o Município, bem como, em busca de madeira e 
emendas parlamentares para a construção de pontes. Disse que solicitou também as madeiras 
apreendidas de maneira ilegal, para serem colocadas nas mesas escolares. Parabenizou ao 
Secretario de Saúde, por ter realizado a manutenção das ambulâncias que não acontecia há muito 
tempo e hoje estão em perfeito estado de uso e com o seguro em dias. Na sequência, o Ver. 
Haroldinho da 17 (PL) lamentou o fato de algumas demandas urgentes estarem paradas, bem 
como a situação caótica de algumas vicinais e pontes, que impossibilitará a passagem dos alunos 
na volta às aulas. Informou que está sendo retirado a madeira para fazer a ponte do Assentamento 
Dalcídio Jurandir e que posteriormente, será preciso contrapartida do Município, através da 
Secretaria de Obras. Falou que durante os últimos 8 meses trabalhou em parceria, mas não obtive 
muitos resultados e agora estará documentando seus pedidos em forma de Indicações e 
Requerimentos, para ficar amparado legalmente. Seguindo, o Ver. Vaniele Barbosa (PSC) 
mostrou sua indignação quanto ao serviço de energia elétrica oferecido pela Equatorial, aos 
moradores do Bairro Buriti, bem como o descaso com a população. Falou que a qualquer vento ou 
chuva, falta energia causando prejuízos aos moradores locais. Enquanto isso, preços abusivos são 
cobrados. Pediu que a Comissão de Energia e Minas, se reúna para buscar soluções para esta causa. 
É inadmissível que a população entre no MP para conseguir transformadores, quando isso é de 
inteira responsabilidade da prestadora de serviço. Lembrou, que tivemos um princípio de incêndio 
nesta Casa no último mês, por causa de descarga elétrica devido o transformador não ter 
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capacidade suficiente para a demanda. Falou ainda sobre sua Indicação de atualização do 
CadÚnico e pediu que o problema seja resolvido, assim como, a coleta de lixos solicitada por ele 
semana passada, que está uma vergonha, visto que, a empresa está recebendo e não está prestando 
um serviço de qualidade. Falou que se a mesma não consegue atender toda demanda, que o 
Executivo faça outra licitação e coloque uma empresa competente. Por fim, falou que amanhã o 
Governador do Estado, estará no Armazém Castro e pediu aos nobres colegas que aprovem a 
Moção de sua autoria, onde reivindica a estadualização da vicinal que liga a Curva do S à PA 477 
no Município de São Geraldo,  pediu ainda, que se possível, seus pares estejam presentes neste 
evento para que juntos façam a entrega da Moção ao Governador. A Verª. Paulinha da Saúde 
(MDB), agradeceu aos atendimentos clínicos dispensados pelo Dep. Chamon, através do Instituo 
Miguel Chamonzinho (MDB), que é de grande valia para o nosso Município, em razão das 
dificuldades encontradas nesta pasta. Solicitou ainda, que seja tomado providencias quanto ao 
saneamento básico, pois os esgotos a céu aberto é um caso de saúde pública. Por fim, agradeceu 
aos trabalhos prestados pelo Secretário de Saúde, de Obras e a Diretora do HMEC. Após o Ver. 
Zé Almeida (PSB), parabenizou ao Secretário de Saúde, Sr. Aldenir, que tem conduzido a pasta 
com muita competência, mesmo diante de todas dificuldades encontradas. Assim como, a Diretora 
do HMEC, Secretário de Obras, entre outros. Reforçou que a administração do Executivo, precisa 
dar certo e tem dado certo e são de uma competência ímpar. Falou que é louvável, o fato de a 
Prefeita não tomar decisões unilaterais e sim em conjunto com este Parlamento, mesmo tendo 
poder pra isso, principalmente no que tange a escolha de nomes da sua equipe administrativa. Em 
seguida, o Ver. Cristiley Fernandes (MDB) falou que está vivendo uma realidade, outrora um 
sonho, em ser um Parlamentar nesta Casa e de estar presidindo esta Sessão de hoje, juntamente 
com Parlamentares que sempre admirou e acompanhou sua trajetória política. Reforçou a fala do 
Ver. Vaniele, quanto ao descaso da Equatorial Energia, junto aos seus clientes. Neste sentido, disse 
que esteve no Bairro Buriti no período noturno e estava de uma escuridão sem tamanho. Enquanto 
a Gestão colocou as lâmpadas de LED para iluminação pública, os moradores do referido bairro, 
pediram para tirar porque os transformadores não suportavam e eles acabavam ficando sem energia 
em suas casas. Em nome da bancada do MDB desta Casa e do Dep. Chamonzinho (MDB), 
agradeceu a vinda do Instituto Miguel Chamon, que atendeu o pedido de virem para Eldorado e 
atender mais de duas mil pessoas na área da saúde. ORDEM DO DIA: Lido a Moção de 
Reivindicação 04/2021 de autoria do Ver. Vaniele Barbosa – Manifesta reivindicando ao 
Governador do Estado do Pará e ao Secretário de Planejamento e Administração do Estado do 
Pará, bem como ao Secretário de Estado e Transporte do Estado do Pará, que estadualize a vicinal 
que liga o Município de Eldorado do Carajás – PA BR 155 à PA 477 no Município de São Geraldo 
do Araguaia – PA. Posto em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por todos. Lido na íntegra 
as Indicações 48/2021 a 56/2021, conforme mencionadas no Pequeno Expediente. 
Individualmente, todas foram postas em discussão e votação, e por fim foram aprovadas por 
unanimidade. Posto em discussão e votação o Projeto de Resolução 03/2021 e 04/2021 e 
aprovado por todos. Em seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a presente Sessão. Para constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos 
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Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do 
Pará, em 04 de outubro de 2021.    

 

Vereador CRISTILEY FERNANDES DA PENHA – MDB 
Presidente da Câmara Municipal 

 
               

Vereador JOSEMIR DA SILVA LIMA – PSD     Vereadora MAÍZA NUNES DA SILVA 
1º Secretário      2ª Secretária 

 


